
 

 

Verbale di Assemblea del Comitato dei Genitori del Liceo Colombini di 
mercoledì 28 maggio 2025 

Il giorno 28 maggio alle ore 21 si è riunito in Assemblea Plenaria via meet il 
Comitato Genitori dell'istituto G.M. Colombini con il seguente ordine del giorno: 

1) Aggiornamento iniziative di quest’anno 
2) Genitori volontari per mercatino libri usati  
3) Nuovi progetti – nostre proposte e vostri suggerimenti 
4) Varie ed eventuali 

Risultano presenti 31 genitori fra cui: Serena Nocivelli - Presidente del Comitato 
Genitori, Lorenzo Buscarino - vice Presidente del Comitato Genitori e Valentina 
Rossi - segretaria del Comitato Genitori. 

 

Sul primo punto 

La presidente del Comitato Genitori Serena Nocivelli prende la parola illustrando 
l'incontro che insieme al vicepresidente Lorenzo Buscarino ha avuto con la 
Dirigente scolastica, durante il quale è stato fatto un excursus delle 
problematiche emerse durante questo anno scolastico. 

Gli argomenti trattati sono stati: 

- la sicurezza nella zona di via Negri e il conseguente incontro con i vertici 
della Questura che ha portato alla decisione di porre un presidio fisso 
composto da due militari su via IV novembre, con promessa di riaggiornarsi 
in autunno per verificare l’efficacia dell’intervento, nella convinzione che 
non si debba abbassare la guardia di fronte a una situazione che pur se 
attenzionata rimane critica 

- le problematiche segnalate da vari genitori in merito alle udienze generali 
con prenotazione, per le quali si chiede una soluzione migliorativa nel corso 
del prossimo anno scolastico  

- la richiesta di prestare maggiore attenzione ai costi delle gite scolastiche 
organizzandole in maniera tale da permettere alle famiglie di far partecipare 
i propri figli, essendo lo scopo della gita quello di creare un momento di 
condivisione e socializzazione della classe nel suo complesso. 
 



 

 

E’ poi intervenuto il vicepresidente Lorenzo Buscarino per ricordare che oltre ai 
punti sopra riportati si è chiesto alla preside di coinvolgere gli studenti e le 
studentesse nella realizzazione di un video per promuovere il Liceo Colombini al 
fine di rafforzare il senso di appartenenza e orgoglio per i numerosi progetti della 
scuola. 
 
In aggiunta a quanto sopra esposto, che è stato condiviso con la Dirigente, la 
presidente ha informato i presenti di una segnalazione giunta da un genitore che 
ha chiesto al Comitato di affiancare gli studenti rappresentanti di istituto nella 
loro protesta contro il protrarsi dei lavori antisismici nella sede di via Beverora, 
dove dai due anni iniziali si è passati a quattro anni, con gravi disagi per studenti 
e insegnanti. Il Comitato ha preso atto di quanto sopra e si propone di far sentire 
anche la voce dei genitori a tal proposito. 

Sul secondo punto 

Il Comune di Piacenza ci ha assicurato anche per quest’anno la possibilità di 
usufruire dello Spazio 2 in via Primo Maggio, per l'allestimento del Mercatino dei 
libri usati. 

Per assicurare più date possibili nel corso dell'estate si cercano genitori 
disponibili. L'impegno consiste in un paio d'ore il sabato mattina per aiutare 
l'allestimento degli spazi ed indirizzare i ragazzi nella compravendita. Più 
volontari si trovano più date possono essere svolte tenendo conto che, perché il 
mercatino possa aver luogo, sono sufficienti due o tre genitori per volta. 

Chiunque volesse rendersi disponibile può prendere contatto con il Comitato 
Genitori tramite i gruppi whatsapp o scrivendo una mail a: 
comitatogenitoricolombini@gmail.com. 

 

Sul terzo punto  

E’ stato illustrato il progetto “Genitori a scuola” che si sta cercando di attivare con 
la scuola e che consiste nel coinvolgere i genitori nell’attività di orientamento, 
facendo loro raccontare a studenti e studentesse la propria esperienza 
professionale.  
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L’idea è di avviarlo il prossimo autunno sotto la guida del docente orientatore 
della scuola Prof. Lucio Barbieri. 

Questo progetto ha riscosso molto interesse nei genitori intervenuti che lo hanno 
reputato una finestra sul mondo e hanno auspicato sia esteso a più classi 
possibile. Ai quattro genitori che inizialmente avevano dato la propria 
disponibilità se ne sono aggiunti diversi altri, con professionalità che spaziano 
dalla maestra elementare al chimico ambientale passando per l'assistente 
sociale. 

Anche per questo progetto laddove ci fosse interesse i genitori sono stati invitati 
a comunicarcelo via whatsapp ovvero via mail. 

La riunione si è conclusa alle ore 22.00  

 

(La Presidente)       (La Segretaria) 

Serena Nocivelli       Valentina Rossi 

 


